Het bos verdwijnt. De tijger verliest zijn leefgebied. En zijn
prooidieren. De tijger heeft honger. Hij trekt soms de bewoonde

20 wereld in. Hij valt een rund aan. Of zelfs een mens. De bevolking
is woedend. En neemt spoedig wraak.

Tijgers hebben bos nodig. Dat komt door hun manier van jagen.
Het zijn geen hardlopers. Tijgers zijn sluipmoordenaars. Ze

25 schuilen achter bomen. Achter struiken. Achter lange stengels.
Vooral ’s nachts. Ze schuifelen dichterbij. Voetje voor voetje. Ze
blijven ineengedoken loeren. De afstand tot hun prooi wordt
steeds kleiner. Het is nu minder dan twintig meter.

30 Hun lichaam spant zich samen. En dan? Pats-boem. De tijger
schiet erop af. Een ware krachtexplosie. Eén of twee enorme (5 )
sprongen. En dan? Dan is hii vlak bii ziin prooi. Kan de prooi aan
de razendsnelle
uitval ontkomen?
35 Jazeker. Meestal
wel.

IK DACHT ...
WAT DOET DIE
VOGEL VERSCHRIKKER

3 Lees alinea 3.
Hoe komt het dat tijgers weleens dieren aanvallen die eigenlijk bij de mensen horen?
@ Omdat hij in het wild steeds minder prooidieren heeft.
B Omdat een tijger tamme dieren veel lekkerder vindt.
C  Omdat de tijger wordt opgejaagd uit zijn leefgebied.
D

Omdat de tijger zelf ook steeds tammer wordt.

4 Lees alinea 4.
Welke informatie vind je daar niet?
A Hoe een tijger op zijn prooi jaagt.
B Dat een tijger vooral ‘s nachts op zijn prooi jaagt.
C Dat een tijger niet zo hard kan lopen.
@ Op welke prooi een tijger jaagt.
Denk aan de niet tip.
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Lees: Tijgers ... nachten. (r. 38 t/m 43)

Waarom vangen tijgers bij voorkeur' grote prooien?

A Omdat grote prooien trager zijn, dus die kunnen ze makkelijker vangen.
B Omdat een tijger grotere prooien lekkerder vindt.

© Omdat ze dan niet zo vaak hoeven te jagen.
D

Omdat een tijger heel veel moet eten.

Lees: Ze ... hem. (r. 44 t/m 45)

Wie of wat wordt bedoeld met hem?
A de tijger

B het zwijn

@ de prooi

D het hert

Hem is een verwijswoord. Dat betekent dat je voor het antwoord kijkt in de zin of
de zinnen ervoor.

Lees alinea 7.

Waarom zijn tijgerinnen met jongen vaak erg gevaarlijk?

(® Omdat die hun jongen willen beschermen.
B Omdat ze eigenlijk bang zijn voor ons.
C Omdat een tijgerin sterker is dan een tijger.
D

Omdat een tijgerin niets van mensen moet hebben.

Lees: Eigenlijk ... mensen. (r. 50)

Door welk antwoord zou je eigenlijk kunnen vervangen?
A heel af en toe
normaal gesproken

C overdag

D vaak

Bij een vervangvraag zet je je gekozen antwoord precies op de plaats van het woord

dat wordt genoemd. Het verhaal moet dan blijven kloppen.
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10 Lees alinea 7 en 8.

Er zijn verschillende momenten waarop een tijger gevaarlijk kan zijn. Voor welke tijger hoef je

niet zo bang te zijn?

A een tijgerin met jongen

B een oude zieke tijger die honger heeft
C een tijger die zich bedreigd voelt'

@ een tijger die een elektrische Klaas heeft aangevallen

11 Lees alinea 8.
Waarom hebben we geen elektrische Klazen in Nederland?
A Die worden hier niet gemaakt.
B Wij vinden dat dierenmishandeling.
@ Hier leven geen tijgers in het wild.
D

De mensen in Nederland willen niet dat tijgers uitsterven.
Vraag 12 kun je pas beantwoorden nadat je de hele tekst hebt gelezen.

12 Deze tekst begon met de vraag: Hoeveel tijgers zijn er nog?
Geeft de schrijver je daar een antwoord op?

A Ja, we hebben in de tekst kunnen lezen hoeveel tijgers er nog leven.

B Ja, er zijn alleen nog een paar tijgers in het wild en in afgesloten gebieden.
@ De schrijver heeft daarop in de tekst geen antwoord gegeven.
D

Er zijn op de wereld alleen nog maar tijgers in dierentuinen.
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7 10 3 6 9 2 5
De letters van de code :
t|d| n|e|n|uli]|e

Hiermee kan ik een woord vormen.

Ik heb de code gekraakt! d i e r e n t u
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